



# Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

**ȘI ADMINISTRAȚIA ZIARULUI**  
Petroșani, strada Republicii nr. 10  
Telefoane: redactor șef - 1638; redactor șef adjunct și secretariat de redacție - 1662; secțiile ziarului, prin centrală - 1220 (1221); viza de partid - interior 71; socială - interior 74; economică - interior 53; cultură-invățământ - interior 41; administrație - interior 68; prin Centrala cărbunelui - 269.

## Aniversarea a 25 de ani de la înființarea Academiei de învățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu” de pe lângă C. C. al P. C. R.

### Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

În urmă cu un patruzeci și șase de ani, la 11 martie 1945, s-a deschis în București Universitatea Muncitorească a Partidului Comunist Român - azi Academia de învățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu” de pe lângă C.C. al P.C.R.

Aniversarea a 25 de ani de la înființarea Academiei a fost marcată, miercuri după-amiază printr-o adunare festivă. Cadrele didactice și studenții au primit în mijlocul lor pe secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, pe tovarășii ION GHEORGHE MAURER, ENIL BODNARAS, PAUL NICULESCU-NIZIL, ILIE VERDET, FLORIAN DĂNĂLACHE, DUMITRU POPESCU, LEONTE RAUTU. Conducătorii de partid și de stat li s-a lăsat o primă entuziasmată, deseori de cântăreașă - manifestare a simpatiei și a încrederii în ei din partea de conducere a statului. Într-o atmosferă de încredere și de înțelegere, tovarășii au prezentat în fața lui Ștefan Gheorghiu, rectorul Academiei de învățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu”, Mircea Mălița, ministrul învățămîntului, Mircea Constantinescu, președintele Academiei de Științe Sociale și Politice, cadre didactice, studenți.

Conducătorii de partid și de stat vizitează expoziția organizată cu ocazia jubileului, sinteză ilustrativă a activității laborioase desfășurate aici în cei 25 de ani de existență.

În aula Academiei, participanții la adunarea festivă - membri ai C.C. al P.C.R., tineri din aparatul de stat și de stat, oameni de știință care au plecat încă din primii ani ai Academiei, cadre didactice din învățămîntul superior, absolvenți și studenți ai acestei înalți școli de învățămînt - ovacionează îndelung pe conducătorii partidului, pe scansează „P.C.R.”, „Ceaușescu”.

Luînd cuvîntul, tovarășii Ion Stoian, rectorul Academiei, a prezentat în raport cu privire la activitatea acestei instituții în cei 25 de ani de existență, subliniind sarcinile de răspundere care stau astăzi în fața Academiei pentru îmbunătățirea continuă a procesului de învățămînt.

În continuare, se dă citire Decretului Consiliului de Stat, prin care se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I Academiei de învățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu”, pentru contribuția deosebită adusă la formarea cadrelor, la activitatea ideologică și culturală, la opera de edificare a socialismului, cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la înființare.

În aclamațiile entuziaste ale tuturor celor prezenți, TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU a înmănat rectorului Academiei cea mai înaltă distincție a patriei noastre.

Mulțumind cu emoție, rectorul Academiei, ION STOIAN, a subliniat că deosebită onoare ce se face acestei instituții obligă cadrele sale pe studenți, să muncească mai bine pentru a fi la înălțimea cerințelor, a exigențelor spirituale pe care conducerea partidului le pune în fața lor.

Au luat apoi cuvîntul GHEORGHE CRETU, student în anul IV al Facultății de economie, MARIA LAZAR, studentă la cursurile de perfecționare a cadrelor sindicale, și DAN FLORESCU, absolvent al cursurilor de perfecționare a cadrelor U.T.C.

În timp ce ovăzii, într-o atmosferă de puternic entuziasm, a luat cuvîntul TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvintele secretarului general al partidului, subliniate în repetate rânduri cu aplauze prelungite, prețioase sale indicații constituie un imbold în munca de perfecționare și perfecționare a activității de partid și de stat desfășurată la Academia „Ștefan Gheorghiu”.

Adunarea festivă a sîrșit într-o atmosferă entuziasmată. Minute în șir tot cei prezenți aclamă pentru partid, pentru conducerea partidului. Se manifestează pentru Partidul Comunist Român, pentru politica sa pură și sîmbărită în direcția superioară ale întregului nostru popor.

#### Stimați tovarăși,

Doresc să încep prin a vă transmite din partea Comitetului Central al Partidului, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri un salut cald și cu prilejul aniversării a 25 de ani de la înființarea primei universități muncitorești din țara noastră. (Aplauze prelungite). De asemenea, dați-mi voie să adresez calde felicitări conducerii Academiei de învățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu” cu ocazia decorării cu cel mai înalt ordin al patriei noastre - „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I. (Aplauze puternice).

Acordarea acestei înalte distincții constituie o expresie a prețuirii deosebite pe care conducerea de partid și de stat o acordă activității desfășurate timp de un sfert de secol de cadrele acestei instituții superioare de învățămînt de partid, muncii depuse de cursanții și absolvenții școlii pentru însușirea marxism-leninismului, pentru pregătirea lor ca buni activiști ai partidului și statului nostru. (Aplauze puternice).

Înființarea școlii de partid la numai câteva zile de la instaurarea guvernului revoluționar-democratic de la 6 martie are o semnificație deosebită. Ea subliniază o dată mai mult preocuparea Partidului Comunist Român pentru înarmarea cadrelor sale cu cea mai înaltă concepție despre lume - materialismul dialectic și istoric.

Se știe că atât în anii activității ilegale, cit și după eliberare, în perioada construcției socialiste, partidul nostru a acordat o atenție deosebită muncii ideologice, însușirii creației a marxism-leninismului. Tocmai datorită acestui fapt partidul nostru a putut, în condițiile grele ale ilegalității, ale războiului, să stabilească o linie politică justă, să elaboreze tactica și strategia luptelor de clasă, revoluționare, din țara noastră, să asigure răsturnarea diktatorilor fasciste, ieșirea României din războiul antisovietic și alăturarea la coaliția antihitleristă, participarea la războiul antifascist, cucerirea puterii și dezvoltarea democratică a țării, fuziunea socialismului în patria noastră. (Aplauze prelungite).

Doresc să menționez în mod deosebit, cu prilejul acestei aniversări, că în cei 25 de ani au absolvit cursurile învățămîntului superior de partid cu durate diferite - de 6 luni, 1 an, 3 ani, și în ultimul timp de 4 ani - peste 18000 de activiști de partid.

O atenție deosebită a acordat și acordă partidul nostru ridicării cadrelor de activiști, a cadrelor de conducere din rîndul clasei muncitoare. Acest lucru se reflectă cu pregnanță și în compoziția actuală a Academiei de învățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu”, în care din totalul de 600 de cursanți, 585, adică peste 90 la sută, sînt muncitori, maeștri și tehnicieni din industria socialistă. Aceasta exprimă preocuparea continuă a conducerii partidului nostru de a crea o intelectualitate nouă, ridicată din rîndul maselor populare, din sinul poporului, legată indisolubil de interesele și aspirațiile sale. Crearea unor contingențe largi de cadre de încredere, de activiști și de conducători ieșiți din rîndul clasei muncitoare, al oamenilor muncii, este unul din izvoarele profundelor legături ale partidului nostru comunist cu clase muncitoare, cu poporul, ale unității indisolubile a națiunii noastre socialiste în jurul Partidului Comunist Român - forța conducătoare a societății.

Profilul actual al Academiei este corespunzător oricărei instituții de învățămînt superior, din punct de vedere ideologic ea reprezintă forul cel mai înalt de învățămînt politic din țara noastră. (Aplauze). Cea mai mare parte dintre absolvenții acestei instituții de învățămînt de partid sînt as-

tați activiști și cadre de răspundere, de bază, ai partidului nostru. Ei înfăptuiesc cu cinste și abnegație sarcinile încredințate de partid, servesc cu devotament nemărginit politica marxist-leninistă a partidului, interesele națiunii noastre socialiste, militază neobosit pentru dezvoltarea solidarității internaționale a celor ce muncesc, pentru triumful socialismului în lume. (Aplauze puternice).

Apreciem în mod deosebit activitatea cadrelor didactice din acest institut de învățămînt superior, care, în decursul anilor, învățînd pe alții, au înfăptuit ele însele, și-au însușit tot mai temeinic învățătura marxist-leninistă, reușind astfel să predea cursanților atât cunoștințele generale teoretice, cit și cunoștințele practice ale activității de construcție a socialismului în patria noastră. (Vii aplauze). Vă rog să-mi dați voie ca, în numele conducerii de partid și de stat, să adresez cele mai calde felicitări conducerii Academiei, cadrelor didactice, tuturor cursanților, pentru activitatea pe care o desfășoară în vederea însușirii și răspîndirii marxism-leninismului și să vă urez tuturor noi succese în activitatea de viitor. (Aplauze prelungite).

Stimați tovarăși,

Cunoașteți programul elaborat de Congresul al X-lea de fuziune a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră. În cadrul activității multilaterale de dezvoltare a bazei materiale, a științei și culturii și de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor, un loc important îl ocupă activitatea ideologică, formarea conștiinței socialiste a maselor largi populare. Pentru a putea să-și îndeplinească în cele mai bune condiții rolul de forță politică conducătoare a societății, partidul nostru se călăuzește în întreaga sa activitate după concepția marxist-leninistă, ea precizată permanent și întărită bine legăturile generale ale dezvoltării sociale și ale construcției socialiste și să le aplice în mod creator la condițiile concrete din țara noastră. Iată de ce în noua etapă de dezvoltare socialistă a României are un rol tot mai însemnat ridicarea nivelului ideologic, politic și profesional al cadrelor de partid și de stat, al tuturor membrilor partidului nostru.

Problemele meșteșugului comunist pe care le ridică dezvoltarea impetuoaasă a economiei, științei și culturii nu pot fi rezolvate cu succes decât de activiști, de cadre de partid și de stat cu temeinice cunoștințe politice și ideologice.

Conducerea operii de construire a socialismului și comunismului devine o știință tot mai complexă, așa putea spune, o știință hotărîtoare pentru victoria noii orînduirii. Pentru că trebuie să înțelegem, tovarăși, a ști să folosim metodele cele mai juste pentru asigurarea progresului științei și culturii, pentru dezvoltarea bazei materiale, a gîșii formelor cele mai potrivite de organizare eforturilor întregului popor în construcția socialistă - sînt probleme de importanță vitală pentru mersul înainte al noii societăți. E mai ușor, în ultimă instanță, să lucrezi într-un laborator, într-un institut de învățămînt sau în oricare domeniu de activitate, decît să înfăptuiești în viață politica de organizare și conducere a poporului pe calea societății comuniste. Tocmai de aceea problema științei conducerii devine, în condițiile noastre, problemă esențială pentru dezvoltarea cu succes a societății noi, problema hotărîtoare pentru triumful comunismului. (Aplauze puternice).

Fără îndoială, într-un fel, era mult mai ușor să activezi

în ilegalitate - deși, desigur, tovarăși, condițiile nu erau de loc ușoare; mai refer la teroarea burgheză-moșierască, la inclusiv și, nu o dată, la situația de a-ți pune în pericol viața; doar mulți activiști ai partidului și-au dat viața pentru cauza partidului, a clasei muncitoare, a poporului nostru. Cu toate acestea, problemele ce se ridicau atunci în fața activiștilor de partid erau înfinit mai ușoare, mai simple de înțeles și înfăptuit. În acea perioadă, noi comunistii, nu aveam răspunderea conducerii societății; sarcina ce ne revenea era aceea de a organiza lupta clasei muncitoare, a poporului împotriva regimului burghez-moșieresc, pentru răsturnarea de la putere a exploataților, pentru realizarea unor schimbări democratice, progresiste în viața societății. De stăruie de lucruri negative, de imperfecțiuni și neajunsurile din viața societății vinovate erau atunci guvernurile claselor exploatatoare. Era, vece asemenea, mai ușor, tovarăși, chiar și în primii ani după 23 August, în perioada luptei pentru instaurarea guvernului revoluționar-democratic, în alii marilor bătălii pentru cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare; sarcinile deși grele, erau totuși mai simple, iar rezolvarea lor nu cerea uneori prea multe cunoștințe.

În condițiile de astăzi însă, în care societatea noastră socialistă a luat o dezvoltare imensă, în care înseși știința și cultura devin factori primordiali pentru progresul socialismului, se înțelege că avem nevoie de cadre cu temeinice cunoștințe în toate domeniile de activitate, de conducători de partid, bine pregătiti, slăbiți pe tot ceea ce a realizat mai bun cunoașterea umană. Numai cu astfel de oameni vom putea să asigurăm înfăptuirea marilor sarcini care ne stau în față astăzi. (Aplauze puternice).

Astăzi pentru neajunsurile din societatea noastră nu mai putem să aruncăm vina asupra burgheziei și moșierimii, nici chiar asupra imperialismului. (Animăție, aplauze). Pînă la urmă, dacă apar unele erori în construcția socialistă, de vin sîntăm noi înșine. Datoria noastră este de a organiza în așa fel munca încît să demonstrăm în fiecare zi, în fiecare ceas, în fiecare minut, superioritatea orînduirii noastre. Prin succesele pe care le obținem în construcția socialistă sprijinim clasa muncitoare și forțele progresiste din țările capitaliste și din toată lumea în lupta pentru răsturnarea imperialismului și victoria societății socialiste. (Vii aplauze). Spunînd toate acestea, tovarăși, nu uităm nici un moment că în lume există încă puterile forte imperialiste, că orînduirea capitalistă mai dăinuie pe o însemnată parte a globului; aceasta cere desfășurarea unor ample lupte împotriva imperialismului, pentru triumful cauzei socialismului și păcii în lume. Aceasta presupune, de asemenea, să găsim acele forme de conducere a construcției socialiste, acele forme ale activității ideologice și politice care să facă posibilă înțelegerea oricărei influențe a imperialismului sau a ideologiei sale.

Știți bine, atei sînt și o serie de tovarăși care nu lucrează în ilegalitate - nouă nu ne-a fost niciodată frică să ne înfruntăm cu ideologia capitalismului, a imperialismului; totdeauna din această înfruntare am ieșit victorioși. (Aplauze puternice). De aceea noi sîntem convinși că nu există în lume nici o forță - inclusiv ideologia imperialismului care să-a dovedit falimentară - care să poată în vreun fel sau vreodată abate partidul nostru comunist, pe comunistii români.

La Sebeș a fost dată în exploatare o fabrică de produse lactate, cu o capacitate de prelucrare de două vagoane lapte în 24 de ore. Întreprinderea județeană de Industrie Alimentară a realizat această unitate cu fonduri de mică mecanizare și cu eforturile reduse, renovînd o clădire existentă. Fabrica aprovizionează cu lapte pentru consum, unt, iaurt și brînzeturile orașele Alba Iulia, Sebeș și Cugir, care pînă acum primeau produse lactate din alte județe.

La Uzina metalurgică din Iași a fost conceput, proiectat și construit cel mai mare generator de înaltă frecvență din țară destinat sudării industriale a țevilor. Acesta funcționează într-un regim electric de 200 kW și 410.000 Hz, ceea ce permite obținerea prin inducție, a unor suduri de înaltă calitate.

Uzina de uzină petroliferă „I. Măi” din Ploiești a introdus în fabricația de serie noi produse. Între acestea se află o instalație de foraj cu tură rabatabilă prevăzută cu trei motoare de mare forță, ce poate foră pînă la 6000 metri adîncime. În diferite condiții de teren și climă, precum și prevenitorul triplu de erupție instalat, care a primit medalia de aur la recentul concurs internațional de la Leipzig.

— AGERPRES —

### Semne bune, dar și citeva semne de întrebare

Dupa scurțirea primelor zece zile din martie, prea multe lucruri nu se pot spune despre perspectivele acestui luni privind îndeplinirea planului în producția de cărbune. Totuși, realizările cu care au încheiat prima decadă colectivă exploatarea minieră din bazin alcătuită de un tablou din care se poate prezumta evoluția rezultatelor muncii spre înalțul lui „mărtisor”. Dar să nu anticipăm prea mult, să lăsam faptele să susțină temelia superioară.

Bilanțul muncii minierilor pe prima decadă poartă amprenta caracteristică celorlalte începuturi de lună conținând rezultate „ASA ȘI ASA”. E adevărat, pe ansamblul bazinului, sarcina de plan a fost realizată și depășită cu 710 tone cărbune. E un succes ce-i drept modest, dar totuși e un succes. La obținerea lui și-au dat aportul minierii de la Petroșani cu o depășire a planului de 2.897 tone cărbune, cei de la Dîlja cu 426 tone și cei de la Aninoasa cu 588 tone și cei de la Lupeni cu un plus de 843 de tone, ocupînd locurile în întrecerea socialistă în ordinea realizărilor. Acestea sînt

### De la o decadă la alta

semne bune pe care le-am amintit în titlul acestor rânduri, dar decada ridică și citeva semne de întrebare: patru exploatare minieră - exact jumătate din total - nu și-au îndeplinit sarcinile, pe primul loc slufundu-se în acest sens minierii din Urzicani cu un minus de 2.514 tone, urmași fiind de minierii de la Vulcan cu 904 tone minus de cei din Lonea și de la Petrița cu o rămîneră sub plan de 377 și, respectiv 249 tone cărbune în perioada 1-10 martie. Deci din nou vechea și nevindecată plagă din activitatea minieră noastre: neîndeplinirea! Conducerea minierilor, factorii de răspundere din Centrala cărbunelui cînd se vor hotărî să aplice un „tratament” mai energetic și mai eficient! de vindicare?

Uș lucruri trebuie reținut cu toată atenția, cu maximă răspundere: rezultatele obținute în martie sînt hotărîtoare pentru realizarea sarcinilor pe trimestrul I 1970. Comitetele de direcție ale minierilor rămase sub plan și ale celor tributare rîndimentului (în primul rînd Urzicani, Lonea și Vulcan), organele organizatorice de partid de aici au datoria să și toate măsurile tehnico-organizatorice și politice pentru înlăturarea deficiențelor ce mai există în organizarea producției și a muncii, în folosirea capacităților de producție și a timpului de muncă disponibil în vederea creșterii productivității muncii și pe această bază a recuperării minusului din prima decadă.

Toate forțele, întregul potențial tehnic și uman al minierilor Văii Jiului să fie mobilizate pentru asigurarea îndeplinirii integrale a planului la producția de cărbune pe primul trimestru al anului 1970!

### În urmă cu o... decadă

În gazeta „Constructorul” cităm în săptămîna trecută că în primele 6 decade ale anului curent unitățile de construcții montaj ale Ministerului Industriei Construcțiilor Industriale au obținut o producție reprezentînd 12,8 la sută din cea anual-planificată. Face această remarcă de înecopt, pentru a fi mai relevantă situația șantierelor ce

activază în municipiul nostru „Lanternă roșie” o deține, ca și pînă acum de altfel, Șantierul 17 construcții căi ferate ale cărui rezultate de la începutul anului, se situează la un nivel de

### Cronică municipală

**ÎN FAZĂ DE FINALIZARE**

**CORUL SINDICATELOR DIN PETROȘANI**

Colectivul de proiecții și cercetări al I.P.C.M.H. din cadrul Centralei cărbunelui Petroșani lucrează intens pentru a termina în cursul lunii curente studiul tehnico-economic privind modernizarea și amplifierea preparativei Lupeni, în concordanță cu dezvoltarea exploatarea minieră din vestul bazinului. Prin realizarea acestui obiectiv, se preconizează ca din cărbunele coccificabil brut să se obțină extracții maxime de ulei cu 0,5 la sută cenășă, destinat coșterilor de la Hunedoara și Căușă.

În momentul de față - după stabilirea tehnologiei și amplasării utilajelor - se determină indicatorii economici și volumul de investiții.

Facem mențiunea că pentru prima oară la noi în țară se execută un asemenea studiu.

### SIMPOZION

Comitetul municipal pentru cultură și artă în colaborare cu comisia de tutelă din cadrul Consiliului popular municipal organizează astăzi, la ora 15,30, în sala cinematografului „7 Noiembrie” din Petroșani, un simpozion în cadrul căruia procurorul Horia Nelega va vorbi despre „Rolul familiei în prevenirea manifestărilor antisociale comise de minori”. Va urma filmul artistic „Cînc va deschide ușa?”.

Comisia de turism pentru tineret de pe lângă Comitetul orășenesc U.T.C. Lupeni organizează, la sfîrșitul acestei săptămîni, o excursie la Cluj, pentru vizitarea Muzeului etnografic al Transilvaniei, a Grădinii botanice, precum și pentru vizionarea

tilniri de fotbal dintre C.F.R. Cluj și Jiul Petroșani. Costul excursiei este de 100 lei în care se include transportul și cazarea.

Plecarea va avea loc sîmbătă în jurul orei 15 din Lupeni, iar însoțirea duminică seara.

### De la Cabinetul Municipal de Partid

Instruirea propagandiștilor în luna martie se va desfășura în conformitate cu următorul program:

- în ziua de 13 la Petroșani;
- în ziua de 18 la Vulcan;
- în ziua de 19 la Lupeni;
- în ziua de 20 la Petrița.

La instruire, care încep la orele 17 în zilele anunțate, participă și propagandiștii din cadrul învățămîntului ideologic al cadrelor didactice și cei din cadrul învățămîntului politic al U.T.C.

Foto: N. GHENA

### Petroșanii, gazdă pentru trenuri electrice

Acest titlu ar fi în deplină actualitate numai peste 2-3 ani. Îl folosim cu anticipație ca să oferim citiva amănunțite despre o importantă realizare în perspectivă. Necesitatea modernizării transporturilor feroviare a dus de mult, în vocabularul obișnuit, linile de ojei țară joante, instalațiile pentru centralizarea electrificată a circulației, blocurile de linie sau altele denumiri, expresie a progreselor tehnice din domeniul feroviar. Nici trenurile electrice nu mai sînt o noiaute. Ele atîrnă pe unele drumuri de fier din țară confirmîndu-și superioritatea și eficiența sporită față de inalași. Cînd și unde vor apare însă primele trenuri electrice pe teritoriul județului Hunedoara? Răspunsul, nedelimitat pînă acum, l-au dat necesitățile economice și sociale. Valca

♦ Continuare în pag. a 3-a



# Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Urmare din pag. 1

clasa noastră muncitorească... (Urmare din pag. 1)

Desigur, nici o victorie nu se realizează de la sine... (Urmare din pag. 1)

Nei normă de la faptul că... (Urmare din pag. 1)

Indemnarea la încercare

Reqlarea automată

este semnificativă... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

Mobila sibiană sollicitată la export

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

PRONOEXPRES

# În urmă cu o... decadă

Urmare din pag. 1

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

# PETROȘANII gazdă pentru trenuri electrice

Urmare din pag. 1

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

# S P O R T

LUPTA Rezultate bune ale sportivilor din municipiul nostru

PETROSANI - 7 Noiembrie... (Urmare din pag. 1)

La Zlaști a intrat în funcțiune Stația pentru măcinarea selectivă a talcului

PRONOEXPRES

„Cupa speranțelor” la șah și tenis de masă a revenit municipiului nostru

La Deva, s-a desfășurat sâmbătă și duminică etapa județeană a concursului de șah și tenis de masă...

Popice Lupta pentru titlu continuă

Desfășurată sâmbătă și duminică pe arenele Utlajului și Minerul Petroșani...

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

... (Urmare din pag. 1)

Mica publicitate



# VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

## AURUL DIN JUNGLA



Acesta unde, pe hirtie sau în detaliate, mai există pe teren, în inima unor păduri, venind de-a lungul malurilor Fluxului Tapasos, care, pornind din Brazilia centrală, parcurge 1.000 km pentru a se vărsa în Amazon. Aici — se găsește aur. În această regiune, de 3.800 km<sup>2</sup>, se concentrează căutătorii de aur și bogățiile venite din toate regiunile lumii.

În istoricele regiuni aurifere din Alaska, oamenii pierd oțărâșă din cauza gerurilor polare. În pădurile braziliene mor astăzi din cauza arșiței și junglii tropicale. Primejdiile pe care le vor învinge sau care îi vor învinge sînt fiarele, insectele de tot felul care răspîndesc boli ucigătoare și triburile de indieni care, pe bună dreptate, se apără împotriva intruziilor — de cele mai multe ori lipsiți de scrupule, gata să ucidă, să bată — mai sălbatic decât ei...

Riscurile pe care și le asumă căutătorii de aur urmează să fie compensate prin perspectivele de câștig. Ei obțin lunar peste 300 kg de pulbere de aur. Uneori găsesc și bolovanii de aur. Cei mai mari bolovanii descoperiți pînă acum în această regiune cîntărește 1,2 kg. Un asemenea noroc îl pot avea cei care se hazardează în adîncul junglei, aproape neexplorate și al regiunilor mîlăstinoase.

Pentru acești căutători de aur, avanpostul cel mai apropiat de civilizație este mizera așezare Porto Rico, cîntind dintr-un grup de colibe din lut sau lemn, acoperite cu frunze de palmier. Aici există „baruri” și prăvălii improvizate, deschise de speculanții lipsiți de scrupule, care joacă fără milă pe căutătorii de aur. Ei jefuiesc de cea mai mare parte a câștigului lor, în schimbul mijloacelor de trai, băuturilor alcoolice, toate la prețuri astronomice. Boss-ul acestor neguțari din așezarea Porto Rico are cea mai mare prăvălie și cel mai „eleganț” bar, vinde produse alimentare, băuturi, medicamente și controlează întregul comerț, inclusiv cel de armă.

Atmosfera din Porto Rico amintește de cea din filmele „Far-West”. Cei veniți aici, „locuitorii”, știu că într-o bună zi terenurile aurifere apropiate ar putea fi epuizate și că atunci vor trebui să rălășănească mai departe. De aceea, ei nici nu se gîndesc să-și îngrijască „orasul”. Numai cîmîștură se dezvoltă, permanenți și repede: este punctul terminus pentru căutătorii de aur căzuți victimă bolilor tropicale sau ucși. O bună bucată de vreme, crimele și criminalii nu întrecușu pe nimeni, pînă ce, recent, forțele aeriene braziliene au trimis la Porto Rico un polițist. În regiunile aurifere, viața unui om nu conținea „explozivi” are asupra sa un cutit și un pistol și, la cea mai mică provocare, le folosește — „preventiv”, sau „în legitimă apărare”.

Viața este neînchipuit de mizeră și grea. Ispita „metelului” (cum denumesc ei aurul) îl atrage pînă în inima mîlăstiniilor și pădurilor, iar acolo spală nisipul aurifer al apelor, din zori pînă în lăsatul întinerului. În ciuda căldurilor toride și umezelii, ei poartă tot timpul cizme solide pentru a se apăra de șerpi veninoși, glugi pentru a se apăra de țînări și alte insecte primejdioase, desori ucigătoare.

Jefuirea căutătorilor de aur începe din momentul în care găsesc aur. Pulberea de aur trebuie să o vîndă unor agenți intermediari, care de cele mai multe ori o cîntărează pe cîntare „aranjate” în favoarea lor, care o cumpără pe baza cursului cîntăreului. Acești agenți sînt dotați cu aparate de radio, pentru a fi la curent cu evoluția cursului, care se depreciază zi de zi, în funcție de dolar... Și îndată ce au făcut rost de bani, căutătorii de aur se duc să tîrguiească — alimente și alcool. Alimentația este o problemă grea: carnea de vită lipsește mai todeauna, în schimb se consumă carne de mînușă și papașali. Apoi se reintorc în junglă, de obicei fără o lețea în buzunar și își reiau munca istovitoare...

## O. N. U. Pregătirea conferinței privind mediul uman înconjurător

NEW YORK 11 (Agerpres) — Le sediul Organizației Națiunilor Unite din New York au început marți lucrările Comisiei pregătitoare a Conferinței Națiunilor Unite consacrată mediului uman înconjurător, programată pentru anul 1972.

În sîndina de deschidere, secretarul general al O.N.U., U Thant, a ținut un discurs în care a subliniat importanța problemelor ce urmează a fi discutate. „De pe acum, viitorul și consecințele ce le pot avea acțiunile noastre prezente trebuie să ne determine ideile, planurile și inițiativele” — a spus el. Secretarul general a subliniat importanța participării liberetului la elaborarea acestor planuri. „Rareori un secol sau o generație s-au aflat în fața unei responsabilități de asemenea anvergură”, a menționat vorbind.

U Thant și-a exprimat speranța că la Conferința interna-

țională privind mediul înconjurător, ce va avea loc în 1972, comunitatea internațională va hotărî să ia măsuri pentru a se asigura că toate națiunile să fie informate periodic despre schimbările ce se produc în sectoarele vitale ale mediului uman. „A sosit momentul — a spus el — cînd putem stabili o rețea mondială de statistică și de previziuni asupra mediului uman înconjurător, așa cum s-a făcut și în alte domenii de interes comun”. Oricare ar fi dificultățile, a subliniat secretarul general al O.N.U., este evident că majoritatea indicilor economici, sociali și fizici ai omeniilor se vor schimba în proporție de sută la sută la fiecare 25 de ani. Populația lumii se va dubla la fel ca și consumul de apă, energie, minereuri, necesitățile de transporturi. Sub presiunea schim-

burilor rapide de ordin științific și tehnologic, națiunile se vor apropia din ce în ce mai mult. Schimbările care se produc în toate țările îndeamnă la consultări și acțiuni comune pentru a păstra și îmbogăți viața pe planeta noastră”, a arătat U Thant.

## După alegerile din Salvador

SAN SALVADOR 11 (Agerpres) — Partidul concilierii naționale de guvernămînt din Salvador a obținut o importantă victorie în alegerile legislative de duminică trecută. Patrivit ultimelor rezultate oficiale, partidul de guvernămînt va deține în Congres între 34 și 37 de locuri dintr-un total de 52.

În schimb, Partidul democrat creștin a câștigat alegerile municipale desfășurate în capitala țării. Rezultatele oficiale vor fi cunoscute în cinei zile, a anunțat colegii electorali.

## Colaborarea economică și comercială dintre Franța și Uniunea Sovietică

MOSCOVA 11 (Agerpres) — Uniunea Sovietică și Franța au încheiat un acord general de colaborare în producția unor modele de mașini-unelte cu comandă program, anunță agenția TASS.

În ultimii ani, cele două țări au lărgit considerabil colaborarea în diferite domenii ale economiei, inclusiv în domeniul construcției de mașini-unelte. A fost realizată, de asemenea, o înțelegere preliminară cu privire la construirea unei conducte petrolifere U.R.S.S.—Franța. După cum relevă agenția citată, în schimbul instalațiilor franceze pentru industria gazelor din U.R.S.S., se preve-

de livrarea de gaze naturale sovietice în Franța.

Colaborarea economică și comercială dintre cele două țări este reglementată de acordul pe care U.R.S.S. și Franța l-au încheiat în mai 1969 pe perioada 1970—1974, și care prevede dublarea volumului comerțului bilateral. Uniunea Sovietică va livra Franței diferite materii prime, printre care petrol și produse petrolifere, precum și mașini și instalații. Vor spori și livrările franceze de instalații pentru întreprinderi ale industriei hirtiei și celulozei, industriei chimice și ale altor sectoare industriale din U.R.S.S.

## Premierul danez se pronunță pentru convocarea conferinței europene privind securitatea și colaborarea

BELGRAD 11. — Corespondentul Agerpres, N. Plopcanu, transmite: Premierul danez, Hilmar Baumgaard, s-a pronunțat pentru convocarea conferinței europene privind securitatea și colaborarea. În interviu acordat radioteleviziunii din Belgrad, primul ministru al Danemarcei a declarat că pentru toate națiunile europene este de o importanță vitală să facă tot ceea ce depinde de ele pentru întărirea colaborării.

În cadrul contactelor bilaterale iugoslavo-daneze, a arătat acesta, s-a discutat de multe ori problema securității europene și s-a constatat că punctele de vedere ale celor două țări coincid.



Soldații ai armatei de eliberare națională din Laos trece peste râul Nam Ngum în urmărirea inamicului.

## Un nou mesaj al prințului Sufanuvong

XIENG KHUANG 11 (Agerpres) — După cum transmite agenția Khaosan Pathet Lao, președintele Comitetului Central al Partidului Neo Lao Haksut, prințul Sufanuvong, a adresat președintelui Alianței forțelor neutraliste din Laos, Khamsouk Keola, un mesaj în care, exprimîndu-și îngrijorarea în legătură cu agravarea situației în țară, propune efectuarea unui schimb de păceri în această problemă între cele două organizații. Un mesaj similar a fost adresat de prințul Sufanuvong, după cum s-a anunțat, și sefului guvernului regal laotian, prințul Savanna Fuma.

## Declarațiile ministrului australian al apărării

CANBERRA 11 (Agerpres) — „Australia respinge categoric izolacionismul” — a declarat în parlament Malcolm Fraser, ministrul australian al apărării, în cadrul unui discurs consacrat politicii externe pronunțate de guvern în actualul deceniu. Exprimînd hotărîrea guvernului „de a juca un rol activ în regiunea Asiei de sud-est”, Fraser a anunțat că, în vederea transunerii în fapt a acestei doctrine, a fost elab-

orat un nou program militar, care prevede, printre altele, achiziționarea pînă în 1973 a două noi submarine de tipul „Oberon”, a 147 elicoptere și a zece bombardiere de vîntătoare „Skyhawk”. Fraser a anunțat, totodată, introducerea în Australia a serviciului militar obligatoriu. Ministrul australian a subliniat intenția guvernului „de a realiza o apropiere mai mare, în domeniul militar, de Statele Unite”.

# PE SCURT • PE SCURT

TOKIO — La expoziția internațională de la Osaka, care urmează să se deschidă în cursul acestei luni, vor fi expuse la loc de frunte fotografiile ale Hiroșimei, făcute la 5 august 1945, după uriașă explozie atomică, au anunțat surse oficiale japoneze.

Se menționează că fotografiile înfățișează cumplitele efecte ale acestei explozii: clădiri distruse, oameni prefăcuți în cenușă, adulți și copii arși de vii.

SAINT JOHNS — ANTIGUA. — Navigatorul solitar britanic Sidney Genders și-a încheiat a doua etapă a călătoriei sale prin Atlantic, sosind la Saint Johns, capitala Insulei Antigua din Marea Caraibilor, Genders, în vîrstă de 51 de ani, a părăsit Marea Britanie în septembrie anul trecut, la bordul unei ambarcațiuni cu vele, și a făcut o primă escală în noiembrie la Las Palmas — Insulele Canare. La 25 decembrie, el și-a început voiajul solitar spre țărmul american, ajungînd la Saint Johns în 75 de zile. De aici, Genders își va continua drumul spre Florida.

PEKIN. — Yoshimi Furui, membru al Dietei din partea Partidului liberal-democrat, reprezentant al Biroului pentru comerțul particular Japona-chinez și alți patru oșpeți japonezi au sosit la Pekin. După cum relatează agenția China Noua, delegația japoneză va fi condusă de Kenza Matsumura, care va sosi la Pekin mai tîrziu.

MURMANSK — De la pescuitul obișnuit, practicat la 200—400 metri adîncime în zona platformei continentale, pescarii sovietici din regiunile nordice au trecut la pescuitul de mare adîncime, aruncîndu-și plasele de construcție specială la 2.000 de metri. Zonele din adîncuri s-au dovedit bogate în diferite specii de pești și, în prezent, acest fel de pescuit se desfășoară cu succes în diverse regiuni ale Atlanticului, puțin vizitate înainte de pescaduire, și chiar lîngă coastele Antarcticii.

SAN JOSE — Noul proiect de alea al Republicii Costa Rica, Jose Figueres, s-a pronunțat pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele lumii, indiferent de orientarea lor socială. El a subliniat cu acest prilej necesitatea dezvoltării comerțului cu țările socialiste.

LONDRA — Potrivit datelor oficiale publicate în capitala Marii Britanii, în anul ce a trecut au emigrat 260 de mii englezi. Analizînd în intervalul 1945—1970 numărul celor care au părăsit Anglia depășește cifra de 3 milioane.

LONDRA — La 307 milioane lire sterline s-a ridicat excedentul comerțului exterior al Marii Britanii în anul 1969. Acest surplus urmează unor deficite succesive înregistrate în decursul a peste șapte ani. Prevăderi optimiste evaluează excedentul ce ar putea fi obținut în 1970 la 825 milioane lire sterline.

CAIRO — Șeful statului major al armatei iordaniene, generalul Ali Al Hawayr, a sosit astăzi la Cairo pentru consultări cu oficialitățile egiptene — transmisele agenția M.E.N.

TOKIO — În cartierul comercial central Ginza din capitala Japoniei a fost inaugurat marți cel mai mare hotel din Japonia și din Asia de sud-est — „Hotelul Imperial”. Construit numai din sticlă, metal, beton și marmură, acest hotel, cu 17 etaje, 1.400 de camere și un garaj pentru 700 de automobile, este în formă de T.

PADOVA — Primul festival internațional al filmului

## Franța în preajma celui de-al doilea tur de scrutin al alegerilor cantonale

### ● Declarația Biroului Politic al P. C. Francez

PARIS 11 — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Marți seara a expirat termenul pentru depunerea candidaturilor în vederea celui de-al doilea tur de scrutin al alegerilor cantonale, ce va avea loc la 15 martie în Franța. Se va vota pentru a doua oară numai în cele 660 de cantonele atît din metropola cit și din teritoriile de peste mări aflate în halotaj. După rezultatele de la 8 martie, partidele și formațiunile politice au pus la punct alianțele lor electorale care vor intra în funcție la cel de-al doilea scrutin. În majoritatea cazurilor, se va înregistra un duel între candidații majorității guvernamentale și cei ai opoziției.

În rîndurile opoziției de stînga se aplică regula retragerii reciproce în favoarea candidaților stîngii care a obținut maximum de voturi la 8 martie și care poate deci determina înfrîngerea candidaților majorității. Biroul Politic al Partidului Comunist Francez a dat pu-

un succes pentru candidații comunisti. Ei au obținut peste două milioane de voturi, adică aproape 24 la sută din sufragiile exprimate. Declarația subliniază că aceste rezultate confirmă că muncitorii și țărani, intelectuali, meseriași și comercianții își exprimă încrederea, într-un număr crescînd, în Partidul Comunist Francez. Ei recunosc în el principala forță de opoziție și totodată făuritorul cel mai hotărît al unității, în vederea viitorului democratic și socialist al Franței. Rezultatele primului tur, subliniază declarația, arată clar că stînga ar putea cîștiga o largă majoritate dacă, așa cum propun comunistii, ca s-ar uni în jurul unui program comun.

La rîndul său, Alain Savary, secretar general al Partidului Socialist, a declarat că cel de-al doilea tur va fi un prilej de a se face să progreseze unirea stîngii.

Într-un comunicat, Partidul Socialist Unificat arată că va aplica la cel de-al doilea tur regula renunțării reciproce în

## Tentativa lui Aldo Moro a eșuat

ROMA 11 (Agerpres) — Aldo Moro, înscădat de președintele Italiei să tîneze posibilitățile de formare a unui guvern de centru-stînga, a eșuat miercuri în tentativa sa de a obține sprijinul socialistilor, anunță agenția Associated Press.

„Toate problemele rămîn așa cum au fost — merzolate”, a declarat Francesco de Martino, secretarul Partidului Socialist Italian, la sfîrșitul unei întrevederi de 11 ore cu Aldo Moro. „Democrat creștinii nu au elaborat încă o platformă politică pe care să o putem accepta”, a adăugat el.

Observatorii politici apreciază ca improbabil un raport pozitiv al lui Moro către președintele republicii, privind rezultatele celor 9 zile de convorbiri, întrucît se crede că ar

## Consulatele din capitala Rhodesiei se închid în serie

SALISBURY 11 (Agerpres) — Consulatele din capitala rhodesiană se închid în serie, după proclamarea de către guvernul de la Salisbury a „Republicii Rhodesia”, pînă în momentul de față, cinci țări — Danemarca, Norvegia, S.U.A., Olanda și Italia — și-au anunțat hotărîrea de a-și retrage misiunile din capitala rhodesiană. În cercurile guvernamentale de la Salisbury hotărîrea celor cinci țări a provocat o accentuată neliniște, cu atît mai mult cu cît exemplul aces-

tor a putea fi urmat și de alte țări care întrețin încă relații consulare cu Rhodesia. Implicațiile pe care încheierea consulatelor le are pentru Rhodesia au fost discutate în cadrul unei reuniuni a guvernului Smith.

PARIS 11 (Agerpres) — Cercuri autorizate din Paris, citate de Agenția France Presse, anunță că guvernul francez a hotărît închiderea consulatului său de la Salisbury.

## INCIDENTE VIOLENTE ÎN CHILE

SANTIAGO DE CHILE 11 (Agerpres) — În sudul Republicii Chile s-au produs marți tulburări între partizanii candidaților opoziției la alegerile prezidențiale și cei ai candidaților partidului de guvernămînt creștin-democrat. Ca urmare a acestei ciocniri, patru persoane au fost rănite și alte cîteva au fost arestate.

Scrutiniul prezidențial se va desfășura în Chile la 1 septembrie. Campania electorală este înfățișată de violente inci-

## ANUARUL DEMOGRAFIC AL O. N. U.

NEW YORK 11 (Agerpres) — La New York a fost dat publicității „Anuarul demografic al O.N.U.”. Documentul precizează că în anii 1963—1968 populația lumii a crescut în medie cu 180.000 de oameni zilnic, ajungînd la mijlocul lunii iulie 1968 la cifra de 3.483.000.000, din care jumătate locuiesc în țările din Asia. În prezent, sporul de populație este de 1,9 la sută pe an, dar acesta se va dubla în anul 2007. Într-un sfîrșit de iulie 1967 — iulie

s-a înregistrat procentul cel mai scăzut de mortalitate infantilă — 12,9 la mie de nou născuți, și tot aici cea mai mare longevitate: la femei — 76,2 ani (Islanda), iar la bărbați 71,6 ani (Suedia).

În anuarul O.N.U. se menționează că la jumătatea anului 1966 existau 1.645 orase cu o populație de peste 100.000 locuitori. Fără a se lua în considerație și periferiile, primele cinci orase din lume cu cel mai mare număr de locuitori sînt:

Moscova — 6.466.000 (în 1966) și Bombay — 5.368.484 (în 1966). Luete la un loc cu periferiile, pe primul loc se află New York-ul cu 11.555.900 (în 1967), urmat de Tokio cu 11.172.000 (în 1967).

Cauza majoră a deceselor în țările dezvoltate au fost cancerul și bolile de inimă, în timp ce în țările în curs de dezvoltare decesele s-au datorat în special infecțiilor, bolilor provocate de paraziți, pneumoniei, gastroenteritelor, enteri-